

创全国文明城市 共享美好生活

弘扬传统文化的巩心诚夫妇,带着前夫改嫁的汪金玲,舍己救人的乔怀录……

凡人善举,演绎“小城大爱”

□本报记者 王秀云 高超

家庭和谐社会就和谐,家庭文明城市就文明。

今年3月,我市部署开展文明家庭评选活动,经集体评议、投票表决,市文明委决定,授予100户家庭为第一届南阳市文明家庭。7月25日我市召开大会,表彰获得第一届文明家庭。

他们中有弘扬传统文化的巩心诚夫妇,有坚持无偿献血“熊猫血”十多年的牛荣霞,带着前夫改嫁的汪金玲,还有舍己救人的乔怀录……

一大批崇德向善、事迹感人、影响广泛的文明家庭涌现出来,对于形成向善向上、诚信互助的良好风尚发挥了鲜明的导向示范作用。



割肝救妻姚海军(右)

乔怀录“幸福一家”

“免费爱心粥”,开公益讲座,捐献千本经典读本 他们,奔走在公益路上不停歇

“至要莫如读书,至乐莫如读书”。这两句格言对方城县看守所副所长巩心诚和方城县招商局副局长胡小佳来说,感悟最深。夫妻两人自参加公益活动以来,几乎没过双休日,不是到南召县云阳镇山头村,带领留守儿童诵读《大学》与《中庸》,就是到方城开展《经典诵读与家庭教育》公益系列讲座。夫妻二人还为看守所捐献1000本适合在押人员

学习的经典教育读本,让在押人员天天诵读《孝经》《朱子治家格言》《弟子规》等,通过这些教育读本,真真切切使在押人员得到了教化。

做公益十余载的方城县朱磊及爱人,先后筹措善款近200万元,救助弱势群体2528人。夫妻俩从2013年起,推出“免费爱心粥”工程,已累计投入资金40余万元,为弱势群体就餐服务10万多

人次。他们的善行在当地被传为佳话。

内乡县菊苑小区郭志红与丈夫一起成功开办娟姐土特产商行后,一向热心公益事业的她,致富不忘众姐妹,特意开创互联网+课堂公益授课网络,传授自己如何把内乡的土特产销出内乡走出中国的经验,帮助姐妹们网上创业,她的善行,赢得了声声赞誉。

带着前夫改嫁,妻子撑起家 她们,用爱温暖人心

没有动听的语言,有的是实实在在善行。

郭宏建25岁时,有一个大他三岁、勤劳善良的妻子汪金玲,还有一个不满一岁、虎头虎脑的儿子小志国。为了让妻儿过上好日子,郭宏建到山西下煤窑,干苦力。灾难在突然之间降临。2001年,正在井下干活时,煤窑突然塌方,郭宏建被埋在窑内,被救出后高位截瘫。丈夫出事一年后,公婆也相继离世。孩子小,丈夫瘫,无依无靠的汪金玲,在孤苦的生活中尝尽艰辛。

“你找个好人嫁了吧,别管我了。”很多次,郭宏建都这样说。“我不能扔下你不管。”每次,汪金玲都这样回答。但最后还是拗不过郭宏建,2008年,这对苦命夫妇结束了婚姻关系。随后,汪金玲经人介绍,认识了住在山岗上老实巴交的农民刘万继。见了几面后,汪金玲就向刘万继坦言:“我嫁给你可以,但我要带着他爷俩一起嫁。”善良的刘万继想了想,只回答了一个字:“中!”

农忙时,他们就住到山下郭宏建家:汪金玲在前夫床边铺个大床,做饭端水、倒屎倒尿;刘万继在堂屋的沙发上支一张小床,种麦插秧,犁地耙地。农闲时,汪金玲搬到山上刘万继家,照顾年迈的公公婆婆,一天三顿给前夫送饭,还时不时找来村医给前夫看病;刘万继则外出打零工,赚点钱补贴家用。

提及西峡县米坪镇高庄村李金超,不得不夸夸他的妻子。3年前李金超从高空坠下,造成脊椎粉碎性骨折,下身瘫痪,当时几度想用死来了却残生,父母整日以泪洗面,但是坚强的妻子默默撑起了家庭的重担。如今,他们一家人如同一个拳头,在阳光下共同欢乐、分享甜蜜。②2

捐肝救妻,20年如一日照顾瘫痪媳妇,血战藏獒勇救男童 他们,用爱撑起一个家

一手撑起家,家是最小国,国是千万家。

姚海军和妻子李燕同为南阳市石化厂工人,2014年底,正在工地干活的李燕突然晕倒,经检查,李燕患上了严重的肝病,如不尽快进行肝移植,后果将不堪设想。闻听此话,姚海军曾一个人在白河边抱头痛哭。一周后,他把病情告诉了妻子和家人,毅然决定筹钱给妻子做肝移植手术。“小燕,我没有能力给

你更好的生活,割一块肝给你,是我唯一能够为你做的事情。”术后,正在康复之中的姚海军,含着泪向妻子表达自己的真挚情怀。此情此景,感动着医院及病房里所有的人。

今年70多岁的刘秋莲,20年前因为家庭变故失去了儿子和丈夫,要强的老人没有趴下,20年如一日照顾瘫痪在床的媳妇,两个上学的孙子和几亩薄地,真心换真情,婆媳传佳话。

新野县王集镇齐楼村村民王君荣,每天给婆婆擦屎刮尿,喂药喂饭,背着公公在外面晒太阳,多年如一日,精心照料。同时,还一直坚持为村里的五保老人、特困户、学校等捐款10万多元。最令村民感动的是,血战藏獒勇救男童,赤手空拳从藏獒口中救出了4岁幼童,自己的左胳膊被咬穿,今年4月24日,被授予全国见义勇为模范称号,受到隆重表彰。

无偿献血“熊猫血”十多载,舍己救人传佳话 他们,崇德向善事迹感人

“小气候”温润社会“大气候”。

牛荣霞是我市登记在册的稀有血型献血者之一,属于A型RH阴性,属稀有血型,俗称“熊猫血”。她无偿献血“熊猫血”十多年,成了献血队伍里的“救火员”。

2005年的一天晚上,正在照顾公公的牛荣霞突然接到血站打来的电话,说让她立即赶到血站去献血,一个严重烧伤的稀有血型病人继续用血。牛荣霞二话没说,赶紧打车赶往血站,毫不犹豫地献出400毫升血液。这一坚持,就是十多年,牛荣霞也逐渐从单纯的献血者,变成了既参加献血又宣

传无偿献血的志愿者。在牛荣霞的影响下,她们姐弟五人加入到无偿献血和志愿服务的队伍中。

谈起舍己救人的乔怀录,众人都赞不绝口。今年4月3日,乔怀录等一行20人准备从镇平骑行至内乡县方山公园。上午8时骑行至内乡县城湍河二桥中间时,见桥下有一女子落水,危急时刻乔怀录顾不得多想,纵身跳入冰冷刺骨的河水里,用尽全力将女子救回岸边。在乔怀录家中,不但他热心公益事业,岳父、妻子和孩子们爱心接力,现在他家资助贫困学生16名。

本报欢迎刊登各类广告

电话:63136669